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Warszawa, 26 marca 2025 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 8537 Pani Poseł Olgi Ewy Semeniuk-Patkowskiej z  dnia 11 marca 
2025 r. w sprawie braku realizacji obietnic w zakresie rozwoju innowacyjnych technologii 
w Polsce, pomimo zapowiedzi o rozwoju startupów technologicznych.

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do złożonej 11 marca br. przez Panią Poseł Olgę Ewę Semeniuk-Patkowską 
interpelacji nr 8537  w sprawie braku realizacji obietnic w zakresie rozwoju innowacyjnych 
technologii w Polsce, pomimo zapowiedzi o rozwoju startupów technologicznych, 
przekazuję odpowiedzi na zadane pytania.

Dlaczego zapowiedziane wsparcie dla startupów technologicznych oraz rozwój 
innowacyjnych technologii w Polsce nie zostały zrealizowane?

Jakie działania zostały podjęte w celu wspierania innowacji technologicznych w Polsce?

Stymulowanie innowacji jest kluczowe dla rozwoju nowych technologii i rozwiązań, które 
mogą przyczynić się do postępu gospodarczego i społecznego. Inwestycje w badania i 
rozwój, wsparcie dla startupów i przedsiębiorstw oraz promowanie ekosystemu 
sprzyjającego innowacjom jest procesem realizowanym w sposób ciągły.

Obecnie młode, innowacyjne firmy rozwijające biznes w Polsce mogą liczyć na wsparcie 
na każdym etapie ich rozwoju, począwszy od fazy inkubacji i akceleracji, przez rozwój, po 
ekspansję międzynarodową. Zostały uruchomione liczne inicjatywy akceleracyjne  i 
matchmakingowe, które wspierają startupy technologiczne w nawiązaniu współpracy z 
inwestorami i dużymi przedsiębiorstwami. Dzięki udziałowi w takim programie start-up 
może liczyć na wiele form wsparcia od dofinansowania, poprzez mentoring aż do wyjścia 
na rynek nowego produktu i skalowanie działalności. 

Prowadzone przez MRiT działania odnoszą się także do wytycznych Komisji Europejskiej 
określonych w ramach STEP - Platformy Strategicznych Technologii dla Europy (technologie 
cyfrowe, biotechnologiczne i czyste technologie środowiskowe), dla których MRiT jest 
punktem kontaktowym. Inicjatywa STEP ma na celu zwiększyć konkurencyjność 
europejskich przedsiębiorstw, ale także ograniczyć strategiczne zależności UE od państw 



+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

trzecich. W tym zakresie MRiT prowadzi konsultacje z przedstawicielami branż dot. ich 
potrzeb, a także z Instytucjami Zarządzającymi programami UE w zakresie możliwości ich 
dostosowania do kryteriów STEP.  

MRiT podejmuje również działania zmierzając do włączenia polskich przedsiębiorstw 
zainteresowanych rozwojem innowacji technologicznych o strategicznym znaczeniu do 
programów uruchamianych przez KE, np. IPCEI (Important Projects of Common European 
Interest), które finansują rozwój strategicznych technologii w takich obszarach jak 
cyrkularne zaawansowane materiały, półprzewodniki, wodór, technologie jądrowe, 
sztuczna inteligencja, technologie chmurowe czy farmaceutyki. MRiT jest koordynatorem 
mechanizmu IPCEI w Polsce i odpowiada m.in. za identyfikację technologii oraz 
podmiotów z Polski, które będą mogły zaangażować się w realizację projektów. Projekty 
IPCEI umożliwią wprowadzenie przełomowych innowacji i realizację inwestycji 
infrastrukturalnych. Obecnie Polska zaangażowana jest w projekty IPCEI w obszarze 
technologii chmurowych, mikroelektroniki, technologii wodorowych oraz medycznych. 

Prowadzone przez MRiT działania w zakresie powyższej polityki technologicznej pozwolą 
Polsce na zwiększenie bezpieczeństwa gospodarczego, ograniczenie zależności od państw 
trzecich i zamykanie luki innowacyjnej wobec liderów innowacyjności w Europie i poza nią. 

Czy ministerstwo planuje nowe inicjatywy wspierające rozwój sektora technologii w 
Polsce, w tym startupy?

Startupy są kluczowym źródłem generowania innowacyjnych pomysłów, ponieważ 
operują w dynamicznym środowisku, które sprzyja kreatywności, szybkiej adaptacji i 
nowatorskim rozwiązaniom. Ich elastyczność i zdolność do podejmowania ryzyka 
pozwalają na wprowadzanie przełomowych technologii i modeli biznesowych. 

Ministerstwo Rozwoju i Technologii (dalej MRiT) dostrzega potrzebę większego wsparcia i 
koordynacji podejmowanych działań wobec start-upów, w tym technologicznych. Na 
zlecenie MRiT została przeprowadzona analiza polskiego rynku start-upów , z której 
wynika m.in., że ekosystem start-upowy ma silne podstawy do dalszego rozwoju, lecz 
wymaga strategicznych działań, by w pełni wykorzystać swój potencjał. W tym celu MRiT 
podjął działania zmierzające do opracowania polityki rozwoju start-upów, we współpracy 
ze środowiskiem, opartej na diagnozie mocnych i słabych stron ekosystemu zmierzającej 
do identyfikacji i wdrożenia koniecznych zmian w przepisach i systemie wsparcia. 

Ministerstwo Rozwoju i Technologii rozpoczęło we współpracy z PARP realizację 
programu Inno_LAB, którego celem jest rozwój krajowego ekosystemu innowacji oraz 
udoskonalanie sposobów wsparcia rozwoju innowacji w Polsce przy udziale środków 
publicznych,  w tym również dla start-upów. Cel ten ma zostać osiągnięty poprzez:

1. Pogłębione analizy i diagnozy, która precyzyjnie odpowiedzą na pojawiające się 
problemy w zakresie: 

 potrzeb przedsiębiorstw i innych podmiotów, które funkcjonują na polskim 
rynku i podejmują działalność innowacyjną, 
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 barier w podejmowaniu przez polskie przedsiębiorstwa działalności 
innowacyjnej, 

 barier dotyczących transferu technologii czy współpracy na linii nauka-
biznes;

2. opracowanie i testowanie nowych instrumentów wsparcia innowacyjności polskiej 
gospodarki. Posłużą one testowaniu nowych form wsparcia oraz zwiększą wiedzę 
i skłonności przedsiębiorstw do podejmowania działalności badawczej+ 
rozwojowej+ innowacyjnej;

3. pobudzanie innowacji w różnych sektorach i wśród rozmaitych grup społecznych;

4. zapewnienie narzędzi, które wspierają kształtowanie polityki innowacyjnej kraju 
oraz przyczynianie się do zacieśnienia współpracy pomiędzy przedstawicielami 
nauki, biznesu, instytucji otoczenia biznesu, partnerów społeczno-gospodarczych i 
administracji, którzy funkcjonują w narodowym systemie innowacji na rzecz 
rozwoju innowacyjności na poziomie krajowym, regionalnym i lokalnym;

5. dążenie do zapewnienia równości, włączenia społecznego i niedyskryminacji z 
uwzględnieniem przedsięwzięć, które promują równość szans i umożliwiają 
podnoszenie wiedzy i świadomości dot. korzyści z zarządzania różnorodnością.

W ramach powyższego projektu MRiT opracuje i przetestuje nowe instrumenty wsparcia 
start-upów uwzględniające różne formy wsparcia finansowego; obecnie trwają prace nad 
nowymi instrumentami wspierającymi cały cykl rozwoju, wzrostu i skalowania 
innowacyjnych młodych firm, które będą wdrażane w latach 2025-2029.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
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oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-
29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor 
Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds


+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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